

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统

将“卢”误写成“芦”

湖南老人大竹寻亲 15年 一字之差险错过

一位母亲的遗愿,一场15年的相思,一条1000公里的寻亲路……多年来,湖南老人涂大爷多次往返湖南与四川寻找外孙女。近日,他在大竹县清河派出所的帮助下终于得偿所愿。



临终前拜托父亲寻女

前不久,清河镇派出所来了三位老人。三人都是外地口音,与民警交流起来非常吃力,始终没有说清楚他们的诉求。经过几番波折,民警终于明白了他们的意图:三人是专程从湖南到四川寻亲的。

原来,三人中的涂大爷(男,68岁,湖南湘阴人),他女儿20多年前嫁到大竹县,生下女儿不久就与丈夫离婚回到湖南老家。2005年,涂大爷女儿因意外身亡,临终前三再恳求老人,一定要找到她女儿。

可是,涂大爷的女儿回湖南后,就与前夫失去了联系,加上她生前没有给家人留下多少有用的信息,老人多年来数次到大竹寻找外孙女都没能成功,这成了老人一生的痛。

今年4月,涂大爷再次到大竹寻亲。四处打听无果后,在亲友的建议下,涂大爷找到了清河派出所,希望民警能伸出援手,帮他找到离散15年的外孙女。

一字之差险些终生错过

派出所民警了解相关情况后,立即着手寻人。

老人能提供的信息,只有其女儿前夫和外孙女的姓名,因涂大爷误将“卢”姓写成“芦”姓,民警并未在户籍系统里找到他们的信息。

考虑到湖南、四川两地的语言存在差异,民警推测有可能是老人写错了字。民警试着寻找与芦字发音相近的姓氏,终于找到了疑似其女儿前夫的卢某及外孙女卢某芳(大竹县高穴镇人)。

为进一步核实信息,派出所民警通过“一标三实”系统查询,找到了卢某芳的基本信息,发现她已外出务工。几经周折,民警最终拨通了卢某芳的电话。经确认,卢某芳就是涂老爷子寻找了15年的外孙女!

时隔15年,涂大爷终于听到了外孙女的声音,顿时老泪纵横。回程之际,涂大爷不停地向民警表示感谢。

□李济民 本报记者 赵曼琦

先打伤民警再倒地“碰瓷”

开江三“戏精”被采取刑事强制措施



本报讯 近日,开江县永兴派出所民警在依法处警过程中,开江两男一女以抓扯、板凳击打等方式打伤民警后秒变“戏精”,倒在地上大吼“警察打人咯。”殊不知这一切早已被执法记录仪记载了下来。

4月27日晚8时许,永兴派出所接群众报警称,观音桥村村民唐某玖等人与保险公司工作人员发生争执,请求出警处置。接警后,民警立即前往现场。在依法处警过程中,唐某玖、唐某为情绪失控,民警劝其“冷静”,二人却将一民警颈部抓伤;黄某英则用板凳将另一民警背

部及右臂打伤。

“明确告诉你,我在执行公务,请不要抓扯我!”在民警多次警告下,三人仍然态度蛮横,大打出手。民警立即对三人依法进行控制,让其蹲下时,黄某英将板凳一扔,往地上一躺大呼“打死人咯!警察打人咯!”企图“碰瓷”民警。殊不知整个执法过程都被执法记录仪记载了下来。

目前,犯罪嫌疑人唐某玖、黄某英、唐某为三人的行为涉嫌妨害公务,已被公安机关采取刑事强制措施。

(王海森 本报记者 田乙斯)

职业病属于工伤 依法享受工伤保险待遇

本报讯 今年4月25日至5月1日是我国第18个职业病防治宣传周。4月29日,市卫健委、市疾控中心等多个部门联合在达钢集团开展“职业健康保护·我行动”为主题的职业病防治法宣传活动。

“职业病是指企业、事业单位和个体经济组织等用人单位的劳动者在职业活动中,因接触粉尘、放射性物质和其他有毒、有害因素而引起的疾病。”市疾控中心职业病防治科科长李俊卿告诉记者。

职业病具体有哪些呢?李俊卿说,我国确认并经法定程序公布的“法定职业病”共10类132种,包括职业性尘肺病及其他呼吸系统疾病19种、职业性皮肤病9种、职业性眼病3种、职业性耳鼻喉口腔疾病4种、职业性化学中毒60种、物理因素所致职业病7种、职业性放射性疾病11种、职业性传染病5种、职业性肿瘤病11种、其他职业病3种。

“职业病属于工伤,应当依法享受工伤保险待遇。”李俊卿说,职业病防治的主体是用人单位,用人单位有对劳动者进行职业卫生知识培训、职业健康监护(岗前、岗中、离岗前)、建立健康监护档案、按时足额发放防护用品、为劳动者购买工伤保险等责任。

劳动者确诊患上职业病后,用人单位应当按照国家有关规定安排职业病病人进行治疗、康复和定期检查;职业病病人有获得工伤保险待遇或向用人单位提出赔偿要求的权利。对于不适合继续从事原工作的职业病病人,用人单位应将其调离原岗位,并妥善安置。

(本报记者 罗未)

近日,宣汉一少年为了“耍酷”,竟爬上警车引擎盖拍照,结果,警察叔叔来了……

少年“耍酷” 坐警车引擎盖拍照

近日,宣汉县公安局接网友举报,有人在某社交平台APP上传了坐在警车引擎盖“耍酷”摆拍的照片和视频,引来众多网友议论,造成不良影响。接警后,宣汉公安局立即展开调查,锁定账号所有人符某(男,16岁,宣汉人),符某供认了自己坐在警车上拍照并在网上传播的违法行为。

经查,2月13日晚,符某散步到宣汉县新桥街时,见路边停放着一辆警车。他见四下无人,一时兴起便爬到警车引擎盖上,让同伴帮忙拍点“酷炫”的照片。事后,符某又将所拍照片上传到某平台APP,造成不良影响。

查明情况后,民警依法对符某进行了批评教育,符某认识到了错误,立即删除了网上的照片,并保证以后不会再犯。警方提醒市民,踩踏、损毁警车情节严重者属于违法行为,一旦查获将进行严肃处理。

□祝艳丽 本报记者 田乙斯